



## 望闻问切，促和俄乌的关键之行

李辉此行系“就政治解决乌克兰危机同各方进行沟通”。有了这第一次沟通，才可能理出头绪，并开出“中国药方”……

主笔 | 姜浩峰

中国政府欧亚事务特别代表李辉5月16日、17日在乌克兰的访问、19日在波兰的访问，只是他此次欧洲行的第一站、第二站。

从行前中国外交部公布的行程表上看，李辉此访将到达乌克兰、波兰、法国、德国和俄罗斯五国，而事后回看，李辉欧洲行，中途又宣布收到新的邀请函——到访了欧盟总部所在地布鲁塞尔。

乌克兰“RBC—乌克兰”通讯

上图：3月9日，基辅遭到大规模导弹袭击，基础设施遭袭起火，升起浓浓黑烟。

社称，李辉是自俄乌冲突爆发以来，首位访问乌克兰的中国政府高级官员。

俄罗斯莫斯科大学亚非研究院院长安德烈·马斯洛夫在李辉行前就表示，“李辉很了解俄罗斯和乌克兰，并且重要的是，他还是一个杰出的谈判家”。

由此可见，俄、乌国内都有人对李辉代表中国政府进行的斡旋有所期待。

1953年出生于黑龙江省、今年已经70岁的李辉，整个职业生涯都在与苏联以及苏联之后的欧亚国家打交道。从北京外国语学院毕业后，1975年起，李辉历任外交部苏欧司科员、驻苏联大使馆工作人员、驻俄罗斯大使馆一秘、驻哈萨克斯坦大使、欧亚司司长、外交部副部长。2009年至2019年，李辉出任驻俄大使整整十年。也正因此，李辉相当了解俄罗斯、乌克兰以及其他苏联